Heuschnupfen-Alarm!
Nasenspülung beruhigt gereizte Nasen

Wenn im Frühling auf einmal die Nasen rot werden, rührt das nicht von einer verspäteten Karnevalsfeier: Das ist Heuschnupfen! 

Gräser auf dem ersten Platz 

Immer mehr Menschen haben mit Heuschnupfen ihre Probleme. Die meisten Betroffenen reagieren auf Gräser oder sind auf Pollen von Bäumen allergisch. Heuschnupfler wissen daher: Kaum hat man die ersten Frühlingsmomente genossen, ist sie schon da, die Allergie! Und wenn die Pollen erstmal in der Luft sind, sind sie auch schnell in der Nase.

Immunsystem reagiert über

Über die Nase in den Körper gelangt, identifiziert das Immunsystem des Allergikers die Pollen als bedrohlich. Das Abwehrsystem vermutet hinter den eigentlich harmlosen Pollen fälschlicherweise Krankheitserreger und reagiert viel zu stark darauf. Die typischen Allergiesymptome werden ausgelöst, wie Niesen, Augentränen und geschwollene Nasenschleimhäute. 

Pollen ausspülen - Schleimhaut befreien 

Es ist also besonders wichtig, die lästigen Pollen aus der Nase schnell und gründlich wieder herauszubefördern. Eine Nasendusche (z.B. von Emser) gefüllt mit einer isotonen Spüllösung schwemmt die Allergieauslöser einfach und effektiv aus. Die gereizte Nasenschleimhaut beruhigt sich und die Symptome werden gelindert. Bei der Anwendung läuft die Spüllösung ganz einfach zum einen Nasenloch hinein, zum anderen wieder hinaus. So verschwinden neben den Allergenen auch Krankheitserreger und Schmutz. Wichtig ist die Wahl der richtigen Spüllösung (z. B. Emser Nasenspülsalz). Die physiologische natürliche Zusammensetzung der Nasenspüllösung sollte isoton – d.h. dem Mineralstoffgehalt des Blutes angepasst sein und therapeutisch sinnvolle Mineralien enthalten. Dann wird die Atemwegsschleimhaut in ihrer Funktion unterstützt und normalisiert.

Da auch Kinder schon an Allergien leiden, gibt es die Nasendusche auch speziell für eine kindgerechte Anwendung.
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