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Anziehender Sonnenschutz

Trendige Mode schützt vor Sonnenbrand und seinen Folgen
Wien, 5. Juni 2007 – Sicher und stressfrei Sommer, Sonne und Freizeit genießen, das ermöglicht die innovative Technologie des Modelabels „hyphen“. Die trendige Bademode und Freizeitbekleidung entspricht den Kriterien des strengsten Prüfsiegels für UV-Schutz-Textilien und schützt somit sicher und dauerhaft vor UV-Strahlen. Neu in der Kollektion ist „pure line“: höchst funktionelle Modelle in schlichtem, klarem Design für Sport und Freizeit.
Schatten und Kleidung sind der beste Schutz vor Sonnenbrand, Hautkrebs und Hautalterung, so das Ergebnis einer aktuellen Schweizer Studie
, die unterschiedliche Strategien zum Schutz vor UV-Strahlung verglich. Sonnencremes hingegen werden oft falsch angewandt, so ein weiteres Ergebnis dieser Untersuchung. Prim. Dr. Wolf Pachinger, Leiter der Abteilung für Dermatologie und Venerologie am LKH Klagenfurt, dazu: „Es reicht nicht aus, sich nur auf den Schutz von Sonnencremes zu verlassen, da meist zu wenig aufgetragen, zu selten nachgecremt und auf besonders heikle Stellen, wie z.B. Ohren und Nacken, vergessen wird. Der angegebene Sonnenschutzfaktor wird demnach fast nie erreicht.“
Textiler Sonnenschutz kann mehr

Bekleidung ist eine wirksamere Methode zum Schutz der Haut. Doch nicht jede Kleidung eignet sich für ein unbeschwertes Sonnenbad. „Materialien aus Baumwolle und Leinen sind sehr locker gewebt und lassen die UV-Strahlung durch. Es kann ein Lichtschutzfaktor von max. 10 erreicht werden“, so Hautfacharzt Pachinger. Mehr Schutz bieten dicht gewebte Stoffe wie Jeans oder Polyester – die sich für ein genüssliches Sonnenbad allerdings weniger gut eignen.

hyphen (gesprochen hai’fn) ist Sonnenschutz zum Anziehen. Mit einem Lichtschutzfaktor von 80+ bieten die Materialien den weltweit höchsten und sichersten Schutz vor gefährlichen UVA- und UVB-Strahlen. Die hyphen-Textilien erfüllen (als einzige Sonnenschutzkleidung) die Kriterien des derzeit strengsten Prüfsiegels für UV-Schutz-Textilien, den internationalen „UV-Standard 801“. Damit ist hoher und dauerhafter Schutz auch bei starker Beanspruchung und häufigem Waschen gewährleistet. „Bei herkömmlichen beschichteten Textilien kann sich der UV-Schutz bereits nach kurzer Zeit stark vermindern“, so der Dermatologe. „Der hohe Sonnenschutz von hyphen wird durch bereits in die Mikrofasern eingeschmolzene Nano-Partikeln aus einer Titan-Sauerstoff-Verbindung (Titandioxid) und die besondere Dichte des Materials ermöglicht.“ Bei ungeschützter Haut dringen die UVA- und UVB-Strahlen in die Oberhaut (Epidermis) und die Dermis ein, schädigen das Gewebe und können Mutationen in den Zellen hervorrufen. Das hyphen-Material absorbiert und reflektiert die Strahlung und schützt so die Haut zuverlässig.
Neu in der Kollektion 2007: pure line

Neu in der Kollektion ist „pure line“. Die höchst funktionellen Modelle in schlichtem, klarem Design gibt es in den Farben weiß, stahlblau, rosé und cappuccino. Die neue Linie wurde speziell für Sport und Freizeit entworfen und von Profi- und Freizeitsportlern auf Funktionalität und Tragekomfort hin getestet. Die Stücke sind äußerst dehnbar, knittern und drücken nicht und erfüllen somit die hohen Anforderungen von Sportbekleidung. 

Atmungsaktiv, luftig, bequem und hautverträglich
Die Materialien aus feinen, weichen HighTech-Fasern sind luftig leicht, atmungsaktiv, Chlor- und Salzwasser-resistent und liegen angenehm kühlend auf der Haut. Durch die geringe Wasseraufnahme trocknet die Kleidung schnell und man erspart sich das ständige Umziehen nach dem Baden. Die Schnitte wurden nicht nur nach modischen Kriterien entworfen, sondern sind auch ergonomisch durchdacht und gewährleisten deshalb optimale Bewegungsfreiheit. Flachnähte, die nicht scheuern, machen die Kleidung zu einer „zweiten Haut“.

Alle hyphen-Produkte entsprechen den Anforderungen des strengen ÖKO-Tex-Standards 100. Das bedeutet, es werden ausschließlich schadstofffreie Materialien verwendet. Deshalb ist hyphen auch für (Klein)Kinder, Menschen mit sensibler Haut und Allergiker sehr gut geeignet. Auch Sonnenallergiker (med. polymorphe Lichtdermatose) und Menschen, die unter „Mallorca-Akne“ oder sonstiger durch UVA-Strahlung verursachten Hautreaktionen leiden, profitieren vom textilen Sonnenschutz.
Die gesamte hyphen-Kollektion umfasst Kurz- und Langarmshirts, Leggins, Bermudas, Cargos und lange Hosen in den Größen von 36 bis 50 für Frauen und 48 bis 60 für Männer. Für Kids sind diese Teile sowie Overalls in bunten Designs oder einfärbig ab Größe 80 erhältlich. Für die Füße gibt es bequeme Neoprenschuhe. Stylische Sonnenhüte und Kappen mit Nackenschutz zum Abzippen runden das Programm ab.

hyphen ist in Österreich bei Bandagist Heindl und Bständig sowie im gut sortierten medizinischen Fachhandel erhältlich.
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